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Mindennapos
vendégek

tettek a német repülők az angol 
pa rtviti éken. Megszám] ál hata tl an 
halott, sebesült és rombadőlt em­
beri munka tesz bizonyságot, a 
német energiáról. És erről a nem­
zetről: merik az. entente hadvezé­
rei1 és diplomatái feltételezni, 
hogy életereje csökkent és ener­
giája pusztulásban van. A leve­
gőben, a vizen és a szárazföldön 
egyaránt csalitanós választ ad­
nak ezre a feltevésre a németek. 
Ma egy hatalmas angol vasmű­
vet pusztított el a Zeppelin, ma 
Hauconrt falut elfoglalták a né- 
met gyalogosok és bizonyos, 
hogy a tengeralattjárók sem ma­
iadtak tétlenül, ők is kivették a 
magiak porcióját! a német ener­
gia gigászi küzdelméből.

És ha a harctéren rettenthe­
tek len erővel feszülnek a germán 
energia izmai, a diplomáciában 
viszont a német államférfiak tesz­
nek tanúságot nemzetük gvőilie- 
tetlen hatalmáról és komoly, mél­
tóságtelj es m agai' artás ár ól'. — A 
™8 Asquith vándorcirkuszok 
módjára utazza be a szövetséges 
államokat és bohócsipkával a fe- 
■l*n nyelvöltögető ' rágalmakat 
kirdet a nagy, német nemzet 
egyik legtipikusabb képviselője, 
Bethmanni-Hollweg a hideg nyu­
galom hangjára válaszol a szófe- 
esérlő rágalmazónak. Ez a tónus, 
amelyből! menydörög az erő, ez 
a hang és ez a kéz az, amely, győ­
zelemre vezethet egy nemzetet.
A német katonai szárazon, vizen 
és levegőben küzdi a nagy eszmé- 

x'rf; a német diplomata méltóság- 
teljes nyugalmat hirdet, és vájjon 
mit tesznek odaát, a saját győzel­
mük érdekében?

B&rsodvérmegye mexógeideségt
termelése.

(A Béggel tudósítójától.,) Ha 
köiülíekinitünk a szántóföldeken, 
meggyőződést szerezhetünk ar­
ról, hogy a borsodi gazda a me­
zőgazdasági termelés nagy fon­
tosságú érdekeit szem elől egy 
percre sein tévesztve a rendelke­
zésére álló eszközök felhasználá­
sával arra irányítja minden igye­
kezetét, hogy a magyar haza me- 
zőgiazdaság,termelési eredményé­
nek fokozásához minél nagyobb 
mérvben hozzájáruljon, .tudva 
azt, hogy a világháború forgata­
gában ádáz ellenségeink arra irá­
nyítják minden törekvéseiket, 
hogy a központi hatalmakat és 
igly a magyar nemzetet is kiáhez- 
tetés által győzzék le, tekintve, 
hogy a hadszíntereken nem bír­
nak velünk és szövetségeseink- 
ke,. A kiéhezietési taktika meddő 
kísérletezés marad ellenségeink 
részéről, mert a magyar gazda 
mindig fog annyit termelni, hogy 
a termés hadseregünk és lakossá­
gunknak elegendő táplálékot ad­
jon, sőt a feleslegből még szövet­
ségeseinket is segíthetjük. — Az 
azonban megtörténhet, hogy el­
lenségeink fognak éhezni. ‘ '

A tavaszi mezőgazdasági mun­
kálatok biztosítása érdekében a 
hadügyi és földmivelési kor­
mányzat minden lehetőt elkövet, 
ezen célból lett szervezve minden 
vármegye kebelében a munkabi­
zottság, mely intézmény a hadi 
foglyokkal, katonai munkásosz- 
tagokkal, katonai kölcsön lovak­
kal igyekszik a vármegye gaz­
dáin segíteni, hogy a tavaszi me­
zőgazdasági munkálatok a lehe­
tőséghez képest kellő időben, jó 
munka mellett, minél nagyobb te" 
rületen eszközöltessék a mező­
gazdasági termelés sikere erde­
te'-ben.

Ezen általános bevezető soraim 
után részletesem ismertetem1 az 
alábbiakban a vármegye jelenle­
gi mezőgazdasági termelési álla­
potai.

A őszi kalászosok vármegyénk 
területén a telet eléggé megfelelő 
fejlődésben bírták ki, eltekintve 
a vízállóbb helyeken történt ki­
sebbmér vii ki ázás i károkat . A jól 
áttelelt őszi vetések most a ta­
vasz beálltával, azt lehet mon­
dani, általánosságban dús fej­
lődésbe mentek át.

Lóhere és lucerna vetés megle­

hetősen telelt. A szőlő ős gyü­
mölcsösökben a tél nem idézett 
■elő nagyobb szemzőt, illetve rügy 
fagyási károkat.

A tél folyamán) szántási és trá­
gyahordási munkálatok csakis a 
vtemegyie felsőbb részében esz­
közöltetett szórványosan a talaj 
nedvessége és az utak járhatat­
lansága miatt, a vármegye alsóbb 
részében a vízállóbb helyeken bi­
zony azt lehet mondani, hogy, e 
min:lkak egyáltalán nem lettek a 
vízállás miatt a tél folyamán el­
végezve.

A háború folytán megfogyat­
kozott igavonó és növendék ló és 
szarvasmarha, álla|íállomány a 
rendelkezésre álló takarmány­
készlethez képest, eléggé kielégí­
tő telelésen menti át, dacára, 
hogy a korpa és más erőtakar- 
many kiadásának korlátozása, ás 
a későbbi megvonása, a hadse­
reg igénybe vételére való tekin­
tettek a, tél második felében a ta- 
kormányozásf ugyan megnehezí­
tette, igy csakis a szálfa,karmá­
itok és a kevés rendelkezésre 
álló erőtakarmányok szolgáltat­
ták a takarmányszükségletet.

A hi'zómarha, sertés és juhál­
lomány telelése is sok nehézség­
gel járt, mert a fenti okoknál) 
fogva a, takarmányozás csak a 
legnagyobb korlátozás mellett 
volt eszközölhető. Itt még meg­
jegyzem, hogy a, fen)ti! okból az 
nj tormásig! a hi zóállatok hizlalá­
sához szükséges takarmány- 
mennviséggel na,gyom kell taka­
rékoskodni és igy gyengébb ered­
ményt: fog mutatni aratásig, de 
ezen különbözeti a közélelmezés 
k ö rillt oki n főbb. takarékosabb in­
tézkedései által el 1 emsulyosódn ak 
és ezen körülményből1 semmiféle 
hátrány nem származik sem a. 
hadsereg, sem a. polgári lakosság 
éh 1 mezesére.

Március, hő 10-ike óta, a pár 
napi esőzést leszámítva, a kedve­
ző időjárás beálltával, a talaj fo­
kozatos mu.nkálhatóvá válásához 
képest a tavaszi vetési és szántá­
si munkálni ok a, vármegye min­
den részében folyamatban van­
nak. — A tavaszi, búza vetése 
a, vármegye emel fcedettebb és 
vizj árat kanabb területein o hó 
közepére remélhetőleg nagy rész­
ben befejezést nyer. Az alacso­
nyabb fekvésű, vízállóbb és fo-

í.vömén,, i talajokban is felszívó­
dik és lefolyik mér a talajvíz, il­
letve áradásviz, ig|y ezen terüle­
teken is már kezdetét vette a ta 
yaszi vetési és szántási munkálni 
es remélhetőleg kedvező időjáráf 
mellett, itt is nagy haladás fog 
rövid időn .belül mutatkozni s 
tavaszi búza vetésében.

A jelenleg uralgó kedvező idő­
járás és talajmunkálat esetén a 
tavaszbnza a vármegye egész te­
rület,éra kevés kivételiéi idejében 
talajba jut.

A tavaszi árpa és zab vetése a 
varmegye felsőbb részében, ahol 
a talajmunkálat fenakadás nél- 
itol mar március közepe óta vé­
gezhető, az utóbbi napokban 
szórványosán folyamaiba tétetett 
es ha az idő kedvező marad, a, 
mellett, hogy. a gyors száradás 
-folytan az utóbbi napokban a ta­
lajmunkál at meg'nohezedett, ren- 
f es időben lesz a vármegye 
egesz területén folyamatba téve
ős be is fog fejeztetni ügyi a ta 
veszi arpa, mint a zab vetése.
, íiT a tavaszi kalászosok vetés 
kel ő időben, kedvező időjárá 
mellett, befejezést nyer, akkor , 
ravasai kapasnövények vetését 
illetve ültetését, szántását lene 
tuzzeJ-vassal végezni, hogy min 
deutele kapasnövény mezőgazda 
sa^i mimkálaita a kellő időbér 
nyerjen befejezést.
■ ,r®t'elki és legelők a kedvezi 
időjárás folytán dús fejlődési 
mutatnak.

Az előző évi lóhere és lucerua- 
vetesek is szintén kedyező fejlő- 
desbep, vannak.

A tavaszi munkák során pedig 
gazdáink igyekezni fognak még 
minél nagyobb területek) mester­
séges t a karma n y fel ek k el bevet­
ni az állatállományi takarmányé 
zasanak biztosítása szempontjiá­
ból.

T.teyi remélhető, hogy az igavo­
nó és nővén dek ál 1 at ál j omány, va­
lamint a .juhok részére elegendő 
legelő, széna és mesterséges ta­
karom nymiemü fog rendelkezésre 
allani a had vezetőség által szük­
ségelt' takarmányra emüek leszú­
rni fása után is.

A takarmánytermés jelenlegi 
kilátása, igy kielégítőnek mond­
ható, amely körülmény a hadse­
reg és polgári közélelmezésre is 
csak megnyugtatható lehet.

A szőlőkbe,ni a tavaszi nyitási 
cs metszési munkálatok az egész 
vármegye területén folyamatban
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vaunak tóve és a rendelkezésre 
álló, a hadba vonulás folyván 
megfogyott szakértő szőlőmun- 
kás-ál Ionian y, valamint a hadve­
zetésig által nyújtott katonai 
munkásosztagok segítségével a 
iió folyamán már befejezésit is 
nyertek.

A gyümölcsösökben a hernyó- 
zás;l és fatisztogatási munkála­
tok a lehetőségihez képest a vár­
megye területén elvégeztettek. „

A konyhákért.! termelés elő­
munkálatai is folynak a® egész 
megyében a közéi el miezés biztosí­
tása érd ekében, mert konyhaker­
ti vetemény ezés által nagyon sok 
élelmi cikket lehet pótolni, amely 
nek tudatában a városi lakosság 
is nagy előre! 1 áfással minden 
tatpalattnvi rendelkezésre álló 
földet igyekszik konyhakerti cé­
lokra előkészíteni, hogy az egyes 
élelmi cikkekben esetlegesen mu­
tatkozó hiányt konyihakreti ^ ve­
tőmén yekk el p óltól ja az élelme­
zést illetőleg.

Az elmondottak világosan sze­
meink elé tárják, hogy a várme­
gye mezőgazda közönsége a há­
borúi folytán megfogyatkozott 
számú kézi munkaerő és i gás erő 
dacára, a magas kormányzat! ál­
tal nyújtott, segítő erők felhasz­
nálásával a. mezőgazdasági ter­
melést, ha. nem, is fokozza, de _ a 
rendes termelési üzemben tartja, 
nagy körül tekintéssel, fáradtsá­
got! és anyagi áldozatot nem ki­
méivé, teljes tudatában annak, 
hogy a haza. védelmének csak 
úgy szolgálhat igazán, ha a had­
sereg ellátásához termelésének 
eredményeivel minél nagyobb, 
mérvben hozzál árul és a lakosság 
közé] el mezősének biztos alapokra, 
fektetését minél nagyobb mérv­
ben elősegíti.

Tekitnsiink bizalommal a vár­
megye mezőgazdasági, termelése 
elé, a mostani ki!ásít, kedvező 
időjárás melleit, a kilátásba he­
lyezett fokozott konmánylzatÜ 
munkaerő segítséggel az ország 
mezőgazdasági. terméseredmé­
nyét remélhetőleg mindenben elő­
segíteni és erősíteni fogja és sző­
kébb kis borsodi hazánk és Mis­
kolci város közélelmezését is hat­
hatósan szolgálj a. •—y —f.

Miért hallgatnak 
a romániai haboruspärt vezérel I

Flilpescu oroszországi utjának következményei.

Mines többé csúnya nő,
mióta az

vagy Rizsvaj, az éretlen rizs tejnemü 
nedvéből készített és törvényesen védett 
arcszépitö bájossá, üdévé, hófehérré 
és bársonyslmává teszi az arcot, 
szeplét, májfoltot, érdességet, rán­
cot gyorsan és biztosan eltüntet 
és meggátolja az arcbérnek, a 
kezek, karok és mell bőrének el­

ernyedését és fonnyadását.
Csodás hatású! Teljesen ártalmatlan ' 
Egy nagy adag ára 3 kor. 50 fill' 
Egy darab szappan ára 1 kor. 50 fill"

Főraktár:
Török József gyógyszertára Buda­
pest, Király-utca. — Bíró Géza dr. 
gyógyszertára Kolozsvár, Mátyás 

király-tér 6.

Wälder nővérek, Deák-utca 6. 
szám. (Színházzal szemben.) — 
Ajánlják dúsan felszerelt cseme­
ge- és cukorka üzletüket a nagy­
érdemű közönség szives pártolá­
sába. Színházi cukorkák. 142

Predeál, április 6. A Marghii- 
lomán Sándor vezetése alatt álló 
és a központi hatalmakkal ro­
konszenvező romániai konzerva­
tív-párt egyik vezető orgánuma, 
a Steagul, Írja vezető helyen az 
alábbi érdekes sorokat:

— A hazafiak, akik minden el­
képzelhető hazugsággal elárasz­
tották a világot, a mi csak alkal­
mas arra, hogy a Németország 
elleni háborús harsonát megfut­
hassák, hallgatnak.

Mindegyikük hallgat ma, — 
mindegyikük óvatos, mindnyá­
jan államférfiakká vedlettek át.

Kezdve Costinescu-tól, a nő­
met kiéheztetési terv nagymeste­
rétől, le Bra.tianu Vintiláig, a 
nemzeíi erők szervezőjéig, a kor­
mánynál, a liberális pártnál, 
mindenütt hallgatás, mély hall­
gatás

Take Joneiscu, ki egy év le­
forgása alatt, annyit, irt és beszélt 
Németország elten., amennyit 
egész politikai pályafutás alatt 
nem cselekedett, ma szintén hall­
gat és csak néha-néha lopva 
ereszt meg egy-egy tanácsot 
francia; nyelvű hirlaipjaiban az 
entente számára.

Még Filipescu, a felforgató ál­
lamférfi is hallgat.

És a mi; a legkülönösebb, mind­
ezen hazafiak, kiknél egy elv voi* 
hogy minden I Németországba 
küldött gabonaszem egy-egy ha­
zánknak irányított lövedék; — 
mindazok, akik bennünket haza­
árulással vádoltak, mert vám- és 
kereskedelmi szabadságot köve­
teltünk, mindazok ma nemzet- 
gazdászok. Mindnyájan a be- és 
kivitellel, az élet megdrágulásá­
val, a sokoldalú és hires bizott­
ság működésével foglalkoznak, 
sőt. Vintila Bratáia'nu, a ma ural­
kodó nemzetgazdasági válság ta­
naiból még pozitív eredmény ki­
mutatására is képes.

Rettenetes evolúció! Ki kép­
zelte volna ezt; el a krízis csúcs­
pontja idején!

Ki képzelhette volna el, hogy 
Disescu ur, a román nép Pythiá- 
jakénit ne folytassa továbbra is 
működését és hogy érdes bangjá- 
val az ő saját isteni adományát 
is elveszítse: a nemzet lépéseit a 
tények labirintusában irányít­
hatni

Kit gondolta volna, hogy Take 
döntésen lassanként ismétli vissza­
tér 1914. évi augusztus hó 5-én 
nyilvánított érzelmeire, midőn az 
Éniversül egyik levelezője előtt 
kijelentette: nem komoly dolog 
egv bábomban, melyet Németor­
szág, Anglia, Franciaország ellen 
visel, barbarizmus és civilizáció­
ról beszélni.

Kil gondolhatta volna akkor, 
hogy Cos tincsen ur a vámot egv 
bizottság előnyére el fogja, ejte­
ni és csak arra fog szorítkozni, 
bogy saját, gyártmányt! és ga­
bonáin részére kiviteli engedélyt, 
beviteli engedélyt pedig csak 
azon drót részére követeljen:, a 
melyre szegje! gyártásánál van 
szüksége.

Ki gondolta volna, végül, hogy 
Vintila R rati a mi elhagyja he- 
Ivi'f a háborús nmniciós bizott­
ságban, hogy ama száz gazdasági

bizottságunkban helyet szorítsam 
magának, sőt még arra is jusson 
ideje, vizsgálni a szent részese­
dés mely területeit hagyta még 
kiaknázatlanul a liberális hazafi- 
ság.

De Filipescu ur esze mindeze­
ket letromfolja.

ő, aki mindent elkövetett, amit 
egy politikus a keletem elkövet­
het, ki vak dühében, saját pártját 
ütötte, ki lármás, só'tu véres gyű­
léseket rendezett! Németország 
ellen, ki vadászatokat rendezett 
ama hírlapok ellen, melyek Né­
metországok gy,alázni nem voltak 
hajlandók, ki a német iskolák ab­
lakainak betörésénél és-a német 
követség elleni támadásinál elnö­
költ, Filipescu ur, ki a kormány 
diplomáciai titkait világgá kür­
tőibe, ez a vad nénioi,faló észre- 
tért és hallgat.

Oroszországban volt, saját ne­
vében hajlongott a eár előtt és 
lecsillapulva tépi vissza, minit 
egy ember, kinek minden tüze 
elaludt.

Ezentúl Filipescu ur nyugodt 
■lehet és mozgalmas politikai pá­
lyafutását dicsteljesen és méltó­
an zárhatja le.

Popovici Aurél ur Nagy Ausz­
triájából átmenti! a Besszarábia 
annektálása fölött érzett gyászba 
és egy lelki kin, egy, démoni ny ug­
talanságának vetett véget, mely 
ők a megsemmisülésbe, mimt Sok­
rates! az igazság kikutatására 
vezette és a, nagyi böjti alatt a 
nagy ortodox patri,arcba, az orosz 
cár gyóntat ószékéhez vezette.

A hallgatás a vezekl'és első je­
le. - - És eme általános hallgatás 
pila natát, melyben csak Stefii an 
Torna izgatja a háborús szelle­
met, — hogy helyet nyerjen a 
kormányban, —- úgy köszönjük, 
amiint Noé üdvözölte, olaj ágas ga­
lambját.

Szinte két éve, hogy az el­
árasztás benyomása és az árvíz 
veszedelmes fenyegetése alatt 
nyögtünk.

A horgony, mely fél-századon 
át mozdulatlanságunk és bizton­
ságunk volt, már kitőpeitnek lát­
szott és a véletlen a legelső útba 
eső szikla prédájának dobhatott 
volna oda.

De a lázadó matrózok zaja és 
a kapitány számítása a hulló 
csillagok nyomán végűt*1 ért.

A kapitánynak az iránytű, a 
matrózoknak a. hajóm a vészéiv 
ni fin patában szükséges fegyelem 
jutott .‘szűkbe -és ezért hallgat­
nak.

— Hadi rokkantak szabadsá- 
golása. A munkaadók, akik hadi 
sérülteket óhajtanak szolgálatuk­
ba. venni, többnyire személyes 
bemutatkozást kívántnak*. A had- 
vezetőség most megengedte, hogv 
a pót testek, lábbadozó osztagok, 
valamint egyéb alosztályok pa­
rancsnokai azoknak, akik ufó- 
gyógvkezeléshen vagy iskolázta­
tás alatt! állanak, legföljebb 4 
maróig terjedő szabadsáigot enge- 
délvezhessenek olv célból, hogv 
leendő szolgál átadóinknál bemu- 
szabadságolnsból* több' költségek 
nem liánt Ihatnak.

HÍREK.
— Dr. Forgács Sándor és

Becker Berty házasságot kötői­
tek Miskoiczon. (Miniden külön 
értesítés helyett.)

— Az építési bizottság ülése,
A város ópitésii szakbizottság 
ma délután fél 4 órakor a mérnö­
ki hivataliban ülést tartott, ame­
lyen) Pfliegler J. Ferenoz kir. 
tanácsos elnökölt. Az ülésen tár­
gyalták és elfogadták a mérnöki 
hivatalnak a Rákóczi- és Lono- 
vics-u'toa közötti! 'feljáró 1 ügyé­
ben késziteft tervét és költségve­
tését.

— Miskolcz 1917. évi válasz­
tói. A varos központi választ­
mánya szombaton, április 8-án 
délután 4 órakor ülést tart a vá­
rosházán dr. Nagy Ferenc pol­
gármester elnöklete alatt. A vá­
lasztmány az 1917. évi- képviselő- 
választók névjegyzékét fogja 
véglegesen összeállítani.

— A háborúban részt vett 
egyetemi ifjak emléke. A buda­
pesti kir. magyar tudományegye­
tem rektora a körvetkező kérelem­
mel fordul a magyar társadalom­
hoz: A budapesti kir. magyar tu­
dományos egyetem a harctereken 
hősi halált halt., ott szerzett be- 
tegiségükbem elhunyt, az eltűnt 
hadi fogságba jutott, kitüntetés­
ben részesült s általában a hadi 
szolgálatra bevonult fiainak em­
lékét évkönyveiben és más mó­
don megörökíteni kívánván, — a 
magyar társadalom támogatásá­
hoz, lordul, hogy ez adatokat le­
hető pontosan, összegyüj thesse. 
Az Alma Mater nevében felké­
rem a hadiba vonult budapesti 
egyetemi ifjak szülőit, testvéreit, 
rokonait, hozzál;hírhozóit ős jóba- 
r ítait,, hogy, az általános mozgó­
sítás, óta katonai szolgálatot tel­
jesítő budapesti' egyetemi hali- 
gaitók nevét, a születési év, hely 
és ,az apa nevének, nemkülönben 
fakultásuknak megjelölésével, la 
csapat-testet, ahol szolgálatot tel­
jesítettek; a katonai! rangfokoza­
tot, amelyet. legutóbb jdfoglalt'ak. 
az esetleges hősi halál helyét és 
idejét, a harctéren szerzett be­
tegségben történt elhalálozás 
napjai;! esi helyét, a hadifogságba, 
jutás vagy el tűnése helyiét1 és ide­
jét 'és az. általuk kiérdemelt ki­
tüntetésre vonatkozó pontos és 
megbízható adagokat a budapes­
ti kir. magyar tudomány egye­
tem rektori hivatalával (TV. ke­
rület, Egvetef-tér 1—3.) közölni 
szíveskedjenek. Miskolcz. 1M6. ' 
évi április hó 5-én. T>r. Nagy Fe­
rencz. nohrarm estei' 0

— Köszönetnyilvánítás. A bol­
gár Vörös-Kereszt javára Schi­
ri fia Andor gör. ka+h'. lelkész 50 
koronát volt. szives adományozni. 
Ezen nemeslelkü adomány!' nyil­
vánosan. nyugtázom és megköszö­
nöm. Dr. Tnrnav Gvuláné.

— Elfogott sonkatolvaj. Gadits 
Jánosné Csabai-kapu 11. sz. alat­
ti lakos kamrájából: még a múlt 
hó 13-án elloptak 3 darab sonkát,
6 üveg lekvárt, 6 üveg maradt- 
e,somot és egy slafrokkot!, össze­
sen 160 korona értékben. A rend­
őrség most a máiig rívom ozo'it <"171 
ügyben és sikerült a tolvajt! Fo­
dor Máriái köziismert tolvajuk 
szem élvében elfogni. Fodor Ma­
ria tagadta a lopást!, de a bízón vi- 
tokok súlya alatt beismerő valló-

HttKfl
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, tett. A topott élelmi cikke­
det P. Andrásáénak és P. Ee- 
TOuciiének adta el potom áron. A 
t (Ivajnöt a rendőrség letartóz­
tató és úgy ellenie,, mint az or­
gazdák ellen megindi-toí'.ta az el-
í árost* z__ Miskolc/ aranykönyve. Va­
gyuk 5382 lakosának nevév örö- 
üdtette meg a Közművelődési 
Eovesiilet most megjelent „Szó- 
vaj g tollal1 a hazáért“ című köny­
viben: azoknak nevét, akik az 
Aranya.', — vasért“ című moz­

galomban adakoztak. Ezt a ha­
talmas névsort az egyesület a 
könyvben függelékül adja és pe­
jig; abc sorrendben, örök emléke 
fog tehát maradin!! ez a könyv 
nemcsak a Közművelődési Egye­
sület nagyarányú munkásságá­
nak, hanem városunk közönsége 
háborús jótékonyságának is. En­
nek a hatalmas, 30 oldalnyi név­
sornak láttára — minden oldaton 
hárem hasáb név —■ a 48-as idők 
jutnak eszünkbe, mikor az egész 
ország vitte ékszereit a liaza ol­
tárára.

— A gáz- és vízcső ára. Berlin­
ből jelentik: A csőgyárak szindi­
kátusa a viz- és gázcső árát ton­
nánk int átlagosan 20.—30 márká­
val drágította meg. A külföldre 
érvényes áraknál a csőgyárak 
fonrímfinnt 50 márka drágítást 
léptettek életbe .

— Tisztviselő özvegyek és ár­
vák segítsége A pénügymimiszter 
a háború által előidézett rendkí­
vüli viszonyokra való figyelem­
mel elhatározta, hogy az állami 
és vármegyei alkalmazottaknak 
olvam özvegyei és szülőtlen árvái, 
akik a háború folytán különösen 
nehéz helyzetibe jutottak, a va­
gyontalan állami tisztviselők öz­
vegyei és árvái fölsegélyezésére 
szánt alapból egyszeri, egvszers- 
immdenkorra széló segélyben ré­
szesüljenek. A segélyezés föltéte­
lei és módozatai @ következők: 
iSogélvt ez alkalommal a magyar 
állami hatóságoknál, hivatalok- 
nál, intézeteknél és vállalatoknál, 
továbbá a. vármegyéknél bármi­
lyen j a vadaim ázás mellett alkal­
mazva. volt. tisztviselőnek, tanár­
nak tanítónak, dijnokmak. al­
tisztnek vagy szolgának állandó­
an a magv-ar szent1 korona orszá­
gainak határain belül tartózkodó 
ázvegve és szülötten1 árvái kan- 
hatnak. még nedig tekintet nélkül 
arra. hogv élveznek-e ez idő sze­
ri n<: valamilven állami, illetőleg 
va muieg'-ei ellátásit. — A segély 
ü nft kérvén veket a. m. kir. 
n.f'' • 'ügvminn s yter i u mh o z n’m ez - 
v" ’'örvn+lemil’ nz AHflir>; Tiszt- 
vi’sfMfc Orp-zno-nei EgVesÜto+r-bez 
iP-ndnrmsf TI. Eőhórep0' Albreeh, 
ut 11 ) kell leo'lrn.snbb 1010. máius 
yenéig elküldeni. A kérvén vek 
minden1 mellékleti bélvpgmiente«.

— A hadiszolgáltatást végzők 
fölmentés és felváltása. A hadi­
szolgáltatási, személyes szolgál­
tatásai és népfelkelői törvény, 
alapján kirendelt egyének fel­
mentésének, illetve felváltásának 
jogát a honvédelmi miniszter a 
városhoz intézett leirata szerint 
saját maigának tartja fenn. — A 
kérvények azonban nem közvet­
lenül a honvédelmi miniszterhez, 
hanemi az illetékes közigazgatási 
hatósághoz küldendők, amelyet, 
azok elintézésére utasított a mi­
niszter.

Hancourt falut a németek 
rohammal elfoglalták.

A német repülők elpusztítottak 
egy nagy angol vasműdet.

Selztól keletre visszafoglaltuk 
árkainkat,

Budapest, április 6. (Hivata­
los.) Orosz és délkeleti harctér: 
Nincs újabb esemény.

Olasz harctér: A Doberdó-fen- 
sikon, Selztől kele.re, azokat az 
árkokat, amelyeket az olaszok 
nemrég megszállottak, teljesen 
megtisztítottnk az ellenségtől. — 
Az olaszok ellentámadásai meg­
hiúsultak a Ledro és a Judiká-

riák-szakasza ellen. Az olasz tü­
zérség élénken tüzelt. Gyengébb 
olasz haderők támadása ifi.1 a Led- 
ro-tót'ól északkeletre fekvő állá­
saink ellen és a Daone-völgyben 
visszautasítottuk. Egyébként a. 
harci itievékeny;ség 'egyes szaka­
szolton mérsékelt! tüzérségi tűzre 
szorítkozott. Höfer, altábornagy. 
(Min. saj tó osztálya.)

Ä németek rohammal elfoglalták 
Hancourt falut.

15 tiszt és 530 fonni legénység fogoly.
Berlin, április ti. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A Maastói nyugatira a 
nap főleg Hancourt környékére 
irányított előkészítő tüzelésünk 
folytán, igen élénken telt el. — 
Délin,üii élénk volt gyalogságunk 
tevékenysége is, amennyiben 
Hancourt, falut és az attól kelet­
re erősem kiépített támaszpontot 
rohammal elfoglalta. Ellenségen, 
igen jelentékeny véres vesztesé­
gein kívül, sebesületlen foglyok­
ban két különböző hadosztályhoz 
tartozó 11 tisztet és 530 főnyi le­
génységet veszített. —• A Maas 
j obbpartj ám gyorsan elfőj tiottuk 
a franciák meg újított támadási

kísérletét. A Caillette erdőben ás 
attól északnyugatra levő állása­
ink ellen, amelyet április 2-án el­
foglaltunk.

Keleti és balkáni hadszíntér: 
Különösebb esemény nem tör­
tént. (Min. sajtóosztály,.)

falu elfoglalása
Berlin, április ti. A Hancourt 

falu elfoglalásáról jelentük, hogy 
ez az állás a Forges védvonal 
egfonitosabb és legutolsó támasz­
pontja volt. A magaslat teljesen 
uralja a környékbeli hadálláso­
kat. — A németek veszteségei 
aránvlag esek' 1 vek.

lilább léghajóiéin adás Anglia ellen,
A német repülők elpusztítottak 

egy nagy angol vasművet.
Berlin, április ti. A Wolff-ügy­

nökség jelenti: Tengerészeti1 lég­
hajóink április 5-éről 6-ára vir­
radó éjjel elpuszti tokák Whitby 
amellett a nagy vasművet, a ko­
hókkal! és a nagy kiterjedésű te­
lepekkel, mintám Kulitól északra 
robbanó bombákat dobtak egv 
ütegre és azt harcképtelenné tet­

ték. Ezé viki viil megtámadták a 
bedsi környékbeli gyártelepeket, 
valamint az iparvidék számos 
vasúti állomását, mely alkalom­
mal igen jó hatást figyeltek meg. 
A léghajókra hevesen tüzeltek, 
de valamennyi sértetlenül tért 
vissza. Tengerészeti vezérkar fő­
nöke. (Min. sajtóosztály.)

Bethmann Hollweg beszédének
hatása.

Budapest, április 6. A Pester 
Llbydnak jelentik Becsből: Be,h- 
mann-Holweg birodalmi kancel­
lár beszéde az entente fővárosai­
ban niem! fog kétséget hagyni az 
iránt, hogy Németország mii ven 
feltételek mellett hajlandó elfo­
gadni a bükét. Lengyel országra 
nézve félreérthetetlen Bethmann-

Holhvégnék az a. kijelentése, 
hogy ott. az orosz uralmat to­
vább nem tűrhetik és hogyl ezt a 
kérdést a központi hatalmak 
együttesen óhajtják megoldani.

Berlin, április ti. A Wolff-ügy­
nökség jelenti, hogy Vilmos csá­
szár elismerését fejezte ki Beth- 
monn-Hollwegnok beszédéért.

Haase csoporttá a béketárgyalások 
megindítása mellett.

Berlin, április fi. A birodalmi 
gyűlésen Haase csoportja hót 
kérdést intézett a birodalmi kan­
cellárhoz. Az elsőt a tengeralatt­
járók ügyében, ahol kifogásolják

hogy az ellenséges kereskedelmi 
hajókat és gőzösöket figyelmezte­
tés nélkül sül vesztik el, a máso­
dik kérdésben felvetik, hogv haj­
landó-e a birodalmi kancellár a

béketárgyalások megindít ísa 
után a legsürgősebbem megegye­
zésre jutni a hadviselő felekkel.

A tőrök flotta bőm» hízta a kauie&i usl orosz hadállásokat.
Konstantinápoly, április hó ti. 

(Hivatalos.) A török flotta e hó 
3-án eredményesen lőtte a kau­
kázusi orosz hadállásokat. Az el­
lenség rendetlen futásban mene­
kült és számos halottat hagyott 
hátra. A Midili elsülyesztett egy 
orosz vitorlást. Az orosz flotta 
nagy távolságból! eredménytele­
nül llőtte, a Midilit.

Szerbia elismeri Olasz­
ország adriai uralmát.
Lugánó, április 6. Basics Lon­

donban! a jövő Nagy-Szerbin ne­
vében elismerte Itália uralmát 
az Adria-partjain. Ezt az éppen­
séggel nem aktuális nyilatkoza­
tot Olaszországban igen komo­
lyan veszik cis a kérdéssesl legkö­
zelebb minisztertanácsoni foglal­
koznak.
Az entente u| expedíciója.

Lugánó, áprilisi ti. A Petit Pa­
ris lennek jelentik, hogy Cadorna 
kijelentette, hogy Itália a nyu­
gati harcokban nem vesz részt, 
hanem csatlakozik az ententenak 
egy legközelebb meginduló uj 
expedíciójához.

G»nadl*w
letartóztatása.

Szófia, április ti. Genadiewct, 
az ismert, pártvezért, ma letar­
tóztatták. Kívüle apósa, fia és 
pártjának négy tagja is fogságba 
került. Genadibwet nemcsak a 
gabona eladás körüli vesztegetés­
sel vádolják, hanem azzal is, 
hogy tudomása volt. a két év előt­
ti kaszinói merényiéiről, a, me­
lyet- tudvalevőleg a király és a 
kormányt tagjai ellem intéztek. 
Ezenkívül Marinoffnak, a ruszo- 
filék vezérének a letartóztatása 
is válható.
Vonlx*>!o«z Konstantin ellen

Athén, április 6. V-enizelosz 
lapja heves 'támadást intéz Kon­
stantin görög király ellen, mert 
elmulasztotta az ententehoz való 
csatlakozás idejűt. Görögország­
ban a fáim,adás mint'1 nairv a fel­
háborodás. Követelik, hogy a 
forradalmi mozgalmaknak vesse­
nek gátat.

A verdunl hsreofe.
Rotterdam, április fi. A Petit 

Párisién írja. hogy a verduni 
harcok sokkal veszedelmesebbek, 
mint az azelőtt látszott. A néme­
tek lassan, de biztosan hajtják 
végre Verdun halálos körül zárá­
sát. Bétáin tábornok Vaux és
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Douaumont között ellentámadá­
sokkal igyekszik a régi harcvo- 
ualat visszaállítani, tekintet nél­
kül a veszteségekre.
UI hadi tanács Londonban.

Hamburg, ápriliís 6. Párisi je­
lentések szerint Londonban leg­
közelebb uj haditanács lesz a 
hollandiai események ügyében. •
Megsérült angol kaszárnyák

Berlin, április 6. A német re­
pülők legutóbbi szalonikii látoga­
tásánál két angol, kaszárnya is 
megsérült.

Venlzelosz a bolgárok 
győzh «tétlenségéről.

Hága, április 6. A Telegramnak 
jelentik: Venizelosz, hír szerint, 
kijelentöite, hogy az erkölcsileg 
aláaknázott gprög hadsereg nem 
tudna ellen tiállani a győzelmes 
bolgár hadseregnek.
Ha Asquith visszatér Lon­
donba, meglesz a védkdte- 

lezettség.
Rotterdam, április 6. A londoni 

News jelenti, hogy mihelyt As­
quith hazatér Angliába, meg lesz 
az általános védköVelezettség, a 
mely minde'ukire kiterjed, még 
az írekre is. A párisi konferencia 
Angliára is érezteti hatását.
Válságos az angolok hely­

zete Mezopotámiában.
Genf, április 6. A Temps Írja, 

hogy az angolok helyzete Mezo­
potámiában, válságos. A lap fel­
szólítja Oroszországot, hogy Ör­
ményországon keresztül siessen 
fenyegetett szövetségese segítsé­
gére.
A német birodalmi gyűlés.

Berlin, április 6. A birodalmi 
gyűlés, a Haase-csoport kivételé­
vel, egyhangúlag elfogadta a bi­
rodalmi kancellárnak és a kül­
ügyminiszternek a; költségveté­
sét.
—na—— ———

A társulat hetek óta nagy ambí­
cióval készül a kíitünő operettre, 
1 iát kai rendezése mellett. Egész 
sereg uj diszletet és ruhát csi­
náltatott a társulat ehhez a kitű­
nő darabhoz, amely minden bi- 
zonynyal Miskolozon is nagy si­
kert ér el.

SZÍNHÁZ.
Heti músers

Péntek: Szybill. Tisza Karola 
felléptével.

Szombat: Baccarat, színmű.
Vasárnap délután: Cigány.
Vasárnap este: Mágnás Miska, 

operett- újdonság.

— A Tiszavirágban rövid idő 
alatt másodszor láttuk Tisza Ka­
rolát és ma is telt ház tapsolt a 
művésznőnek. Erről az alakításá­
ról elmondtuk már véleményün­
ket és ehhez ma sem fűzhetünk 
egyebet, mint azt, hogy elragadó 
egyéniségének minien bája érvé­
nyesült ma is játékában, éneké­
ben és táncaiban. Holnap utoljá­
ra lép fel a kiváló művésznő. — 
Akik nem látták még ezt az ala­
kítását, nézzék meg.

— Mágnás Miska, a Király- 
Szinház fennállása óta; legszen­
zációsabb sikerű operett, amely 
a fővárosban a legnagyobb si­
kert aratja és eddig 50 teljesen 
zsúfolt házat hozott a Király- 
Szinháznak, rövid néhány nap 
múlva nálunk is színre kerül.

HIRDETMÉNY.
A miskolezi általános takarékpénztár 

r.-t. felszámolás alatt, az alapszabályok 
6., 7.. 8. §-ai értelmében folyó 1916. évi 
április 16. (tizenhat) napjának d. e. II 
órájára a Borsod-Miskolczl Hitelbank he­
lyiségeiben

közgyűlést
hirdet, melyre a részvényesek ezennel 
meghivatnak.

A közgyűlés tárgyal:
1. A felszámolás jelenlegi állásáról je­

lentés.
2. Egy felügyelő bizottsági tag vá­

lasztása.
3. Az alapszabályok oly értelmű vál­

toztatása, hogy: a rendes kezelési ügyek­
ben a felszámoló bizottság a cégjegyzést 
akként gyakorolja, hogy a cég előírása, 
vagy előnyomása után, legalább két fel­
számoló bizottsági tag Írja alá a vonat­
kozó okmányt, azonban az ingatlanokra 
vonatkozó minden néven nevezendő 
okirat, különösen azok, amelyek az in­
gatlanok eladására vagy megterhelésére 
vonatkoznak, a felszámoló bizottsági ta­
goknak többsége, de legalább 5 (öt) tag 
Írja alá.

4. Netán! indítványok.
Miskolcz, 1916. évi április hó 5.

Miskolezi Általános Takarékpénztár.
R.-T. felszámolás alatt.

(A közgyűlés határozatképes, ha arra 
az alaptőkének legalább egy ötödét kép­
viselő legalább 15 részvényes megjele­
nik, elleneseiben legkésőbb 15 napra ki­
tűzendő uj közgyűlés, mely a megjelen­
tek számára való tekintet nélkül hatá­
rozatképes.)

268— 1916. vht. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy a miskolezi kir. Já­
rásbíróságnak 1915. P. 116,970. számú 
végzése folytán Nagy József kisfokai! 
lakos végrehajtató javára végrehajtást 
szenvedettek ellen hátralékos 500 korona 
töke, ennek 1915. évi október hó 1-tői 
számítandó 5 százalék kamatai és az ed­
dig megállapított költségek erejéig a 
miskolezi kir. Járásbíróságnak 1916. Pk. 
1614—4. számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén s a foganatosításának ha­
tárnapjául az 1916. évi április hó 8. nap­
jának délelőtti 9 órájára Miskolcz Város­
háztér 5. és Szeles-utca 39. szám alá ki- 
ttizetik, hova a venni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy a lefoglalt és 2300 
koiona értékre becsült husnemüek és lo­
vak a legtöbbet ígérőnek készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul 
is eladatnak.

Kelt Miskolcz, 1916 március hó 28. 
Kovács József, bir. végrehajtó.

Ul$áe*ruslt*$ra,
valamint kizárólag házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Sroszman Jágó üzletéi)«.

APOLLO
D*Sf ■**i6sxfgfe*x 
WEIDLICH-PALOTA

= TELEFON 8—16 = j

F. hó 7-én, pénteken; | 
8-án, szombaton és 

9-én, vasárnap

Egy nap 
BÖKNI ER NOLI 
hadseregénél.

Több képben.

Fantasztikus DETEKTIV- 
dráma 4 felvonásban.

S képviselő ur.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban 
Főszereplő : ARNOLD RICK.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete : d. ti. 6 es este fél j 
4 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fé! 9 órakor |

LEÁNYOKAT
felveszünk. Házi iparhoz

ASSZONYOKAT
foglalkoztatunk.

Guttmann és Zeilendorf
kötszövőgyára. Vásártéri-út.

«er» Mrdetos«*
*.C ásóig 80 íktidr, minden további sbó 6

Apróhirdetéseket csak elóleges (Melói 
mellett kéziünk.

Gyors- és gépíró iskolámat má­
jus 1-től Városháztér 5. szám alá 
helyezem át. Jelenleg Kont-utea 
14. szám. Hajdú nő Sinkmann 
Dóra.___________ 21

„Viola1 virágcsarnok. Tulaj- 
do no: Ungar Imrén é Miskolcz, 
Deak-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 6G6. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
«S szobadíszek készítését a legiz- 
i-esesebb kivitelben. Vidéki meg- 
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.___ jqj

A „Krisbily4' gőzmosó, ruha-
festő és vegyilsztiito gyárba, mun­
kásleányok felvétetnek 182

Kereskedelmiben érettségizett 
fiatal ember, délutáni foglalko­
zást keres, könyvelést, másolást 
elvállal. Cint a kiadóhiiva,falban.

____183

HIRDESSEN
A REGGELBEN.

F. hó 7-én, pénteken; 
8 án, szombaton és 

9-én, vasárnap

Sienzen- 
heimi

rejtély,
Szenzációs 

bűnügyi történet 
5 felvonásban.

Ezenkívül a kísérő műsor.
Rendes helyárax.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár-& ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor,

PLATINA
és aranykori)uák, aranyhalak, 
esapfogak, kanosuk- és* arany- 
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYöZö
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS |

Íistedemül felszerelt aseptlkus mó- j 
termében Sfiiekolczon, Csabal-ke- r 
psi mindszenti templom mellett |

. awmwwwmimBa*

n. é. ’kö-

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában MrrheUtnn.

ÉRTESÍTÉS
Van szerenesémfa 

zönség b. tudomására hozni, hogy 
volt zálogházi üzletem helyéit

áruházát létesítettem,
hol is eladásra kerülnek női-, 
férfi-és gyermekcipőáruk kicsiny­
ben és nagyban, vászonnemüek, 
perzsa- és Axmünster szőnyegek, 
női ingek, korzetták, hálótngek 
és zsebkendők, mindenféle arany­
os ezüstnemüek, arany, ezüst, 
nikkel zsebórák.

A n. é. közönség szives bizal­
mába ajánlom cégemet.

Tisztelettel
Spiegel Jakab»

Kossuth-utca É
■IISMURÜ


